

货币基金提前“放假” 银行活期理财产品等最好2月5日前购买

# 打理年终奖，短期理财产品趁早买

随着春节假期临近，白领们的年终奖也陆续到账。如何打理这笔钱，成为很多市民关注的问题。近日，包括货币基金、银行1天和7天理财产品在内的短期理财产品备受关注。

近一周以来，基金公司旗下货币基金陆续发布公告称将提前暂停其申购及转入功能。不过，记者注意到，场内货币基金二级市场买卖功能不受影响，此外，银行活期理财产品以及券商资管部分短期理财产品节前最迟申购日将到春节前最后一个工作日。

## 货币基金提前“放假”

1月30日，富安达基金发布通知，公司将于2月4日至14日暂停基金申购业务，不过基金的转换转出、赎回等业务照常办理。另外，其旗下货币基金2月6日至14日期间投资者提交的开户、申购、赎回、转换等基金交易申请及假期前未确认的交易申请、未到账的赎回款项等，将顺延至2月15日进行处理。2016年2月5日申请赎回的基金份额，将于2月15日起不再享受基金权益分配。

易方达基金也发布公告称，易方达龙宝货币市场基金从2月4日起暂停申购、转入转换及定投业务，2月15日起恢复。

记者梳理多家基金公司货币基金公告发现，普通货币基金春节前申购最迟应在2月3日15时之前；2月5日15时前提交的赎回，则同时享受春节长假期间的收益分配。

不过，在场内交易的货币基金二级市场买卖功能并不受影响。结合此前节假日期间基金申赎安排可知，一级市场申购功能比照普通货币基金，即节假日前两个工作日暂停申购，不过二级市场交易等其他业务仍正常办理。

值得注意的是，若在节前最后一个交易日在二级市场买入场内货币基金，考虑到当天场内货币基金多数呈现溢价交易，投资者大概率会以高于基金净值的价格买入，承担部分交易成本。

而从近期货币基金七日年化收益率走势来看，截至1月31日，全市场475只货币基金(A、B、C级分别计算)中，七日年化收益率平均达到2.96%。其中最高的新华财富金30天理财，其



## 理财连线

### 春节理财 须防三大陷阱

业内人士提醒，投资者春节前理财尤需防“贴息存款”、“飞单”营销以及P2P问题平台三大理财陷阱。

一是存款利率跌至新低谨防“贴息存款”陷阱。从近一段时间爆发的银行存款失踪或是无法兑现事件来看，大部分都是贴息存款惹的祸，而且任何贴息存款均属于违法行为。

二是辨明“飞单”营销，勿贪高利。所谓“飞单”，就是银行个别员工私自销售非银行发行的理财产品、非银行授权和签订代销协议的私募基金等第三方机构的理财产品，属于违规行为。而且此类理财产品宣传的收益率均比较高，实际上难以保障客户的既得利益，甚至于可能血本无归。

三是P2P问题平台高息揽客要谨慎。建议投资此类理财产品不要被短期高息迷惑，一定要选择综合实力强的大平台投资。 ■据新华社

七日年化收益率达到10.07%。本月以来，所有货币基金平均七日年化收益率为2.89%。

## 短期理财节前仍可购买

相比货币基金节前两个工作日暂停申购，银行渠道推出的活期理财产品购买时间相对更充裕。

以招商银行推出的招银进宝系列之人民币日日盈理财计划为例，认购起点5万元，高于货币基金，不过投资范围相比货币基金更宽，作为活期理财产品，日日盈7×24小时均可购买，不过若是想享受春节期间收益，最迟需在2月6日下午4点之前买入。

除此之外，招商银行也推出日益月鑫7天、14天、21天、30天

等短期理财产品，认购门槛10万元起，这一短期理财产品计息日为购买后的工作日，若是想享受春节期间收益，则需在2月5日晚10点半前购买，2月6日虽能买入，但不能享受春节期间收益。

除了银行理财，券商资管也推出多款针对短期理财的集合理财计划。记者了解到，国泰君安现金管家，每天收市后自动转入活期理财，白天自动转入股票账户，不影响交易；君得利一号则类似普通货币基金，参与门槛为5万元。而考虑到留存金额设置，现金管家首次参与门槛是5100元。记者了解到，君得利一号节前最迟购买日为2月3日下午3点之前，现金管家在2月5日仍可参与投资。

■记者 蔡平

## 吴晓波现身长沙谈产业巨变：没有传统夕阳产业 未来只有创新与颠覆



供给侧结构性改革大背景下，产业将发生哪些巨变?1月30日，交通银行湖南省分行举办的2016年“新沃德新思维”高峰论坛在长沙举行，著名财经作家吴晓波主讲“产业巨变中的2016”。

### “第三次产业转型正在进行”

“当前，企业的危机才刚刚开始。未来，旧的模式一定会被淘汰。”吴晓波指出，从1978年到2015年，我国先后经历了三次重大产业转型。第一次是1978年到1997年，从重工业计划经济向产业轻型化转型。第二次是1998年到2014年，特点是产业从轻型化向重型化转型，从内贸经济向外向型经济转型，互联网产业意外崛起。第三次是2015年以后，从产业重型化向“互联网+新金融”转型，“当下的中国正在经历第三次产业转型。”

吴晓波介绍，“消费、出口、投资”这三驾马车曾让中国保持了16年的高速发展，然而在当下的转型发展时期，这种模式已经走不通。“未来，中国经济发展的四大新动力将来自于新实业、新消费、新金融、新城镇化。当今中国没有传统产业，

也没有夕阳产业，有的是生生不息的创新与对旧模式的颠覆。”吴晓波表示，未来五年将是新秩序的建成时期。

### 打造特色系列增值服务

此次论坛是交行湖南省分行对其湖南地区中高端客户的增值服务之一。伴随着高净值人群对投资理财、健康养生、子女教育以及出行旅游等需求的提升，银行提供的特色系列增值服务重要性尤为凸显。交通银行湖南省分行个人金融业务部相关人士介绍，截至2015年末，交行沃德财富在湖南省内已实现专属渠道(沃德财富中心)对全省13个市州覆盖(除张家界外)，达到近30家，服务沃德客户人数实现新的突破，管理沃德客户项下资产200多亿。

“沃德财富”是交通银行为其个人中高端客户专门打造的金融服务品牌。今年是交通银行“沃德财富”十周年，该行将在全国范围内陆续推出沃德财富“添利十年”尊享理财产品、十周年基金优选服务投资报告会、十周年中医名家健康养生活动等十项系列主题活动及尊享服务。 ■潘显璇 蒋浩 易月

## 春节期间刷交通银行卡优惠多

1月初，交通银行湖南省分行推出的“在线交行·新年惊喜季”活动在长沙市内掀起了一轮线上消费热潮。上一轮卡消费活动还未结束，该行“瑞猴纳福 快乐迎新”新春主题卡消费活动已经开启：即日起至2月底，市民在天虹百货、奥克斯广场、喜盈门范城等多家商场刷交通银行卡可享受较大幅度的优惠。

“年底是消费旺季，为给交通银行客户带来实质性优惠，营造春节期间优质的卡消费环境，我们联合市内主要商场、大型超市推出了系列优惠，满足市民购买年货、节日用品等的需求。”交通银行湖南省分行个人金融业务部相关人士表示。以家

润多超市为例，2月6日前，在长沙家润多超市指定门店刷交通银行卡可享受单笔满200元立减20元的优惠，每个活动日共送出300个名额。同时，4月30日前每周五，在省内家润多超市、步步高超市各门店刷交通银行太平洋借记卡，可享“消费满50返10元刷卡金”的返现奖励。

2月，交通银行省分行已有“在线交行·新年惊喜季”、“瑞猴纳福 快乐迎新”、“城市幸福季，美食总动员”、“信用卡周周刷”等多项主题活动并行，覆盖线上线下餐饮、商场、超市等多个渠道。客户可关注“湖南交行微银行”官方微信公众号了解刷卡优惠信息。

■蒋浩 易月 潘显璇

## 资讯

### 金盘子全面深化产融结合

1月31日晚，金盘子实业控股集团在长沙举办年终盛典，该集团副总裁周卓表示，集团把产融结合当作企业转型升级的引擎，以自营基地、合作社、联营等方式组建平台供应链，形成“产业投资金融”至“金融促进产业”路径。2015年6月份以来，金盘子实业控股集团先后在长沙、北京、广州开发出“农商营行”品牌的社区便利连锁店236家，并以每月50家以上的速度递增。

■李楠竹 潘海涛